



2022年6月14日 星期二

第719期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

●公安模范·河北榜样●

何英军：守护百姓安宁的“宁安”所长

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 张明琦

宁安路派出所辖区位于石家庄市新华区。这里是石家庄的老城区，有省内重点医院和多家行政单位，中小学多，人口密集，常住人口4.5万，且有很多流动人口，治安管理难点多。

48岁的何英军2020年6月来到这里担任所长，挑起了维护辖区一方平安和稳定的重担。他没有辜负组织和群众的信任，当年就实现了辖区因矛盾纠纷引发的“民转刑”恶性案件、群体性上访案件和个人极端案件零发生，解决矛盾纠纷219起。2020年，他因工作成绩突出，获评“河北省十佳派出所所长”，近日被表彰为“全国公安机关爱民模范”。

这些成绩的取得不是偶然的。何英军从1995年当警察开始，就一直在基层摸爬滚打，有着扎实的工作能力和群众观念。

全力维护辖区百姓安宁

“打击犯罪，维护辖区治安稳定；服务群众，让老百姓安居乐业。”何英军说，这两点是派出所工作永恒的主题。

何英军刚到宁安路派出所时，发现辖区某医院及周边盗窃案件特别多。“我协调医院，针对重点发案部位，安装了90多套公共视频和4000多个手机头，晚上被偷了。接到报案后，何英军立刻带着民警调取公共视频，查看到李某手机被盗的经过，但“手机贼”很有反侦查经验，公共视频没有拍到他的脸。他们立即沿着“手机贼”行动轨迹追寻，最终确定嫌疑人为梁某，后侦查发现，梁某离开石家庄，相继出现在秦皇岛、天津、张家口等地医院。显然，这是一名专门盗窃医院的“老手”。经过细致工作，梁某最

终被民警在北京市丰台区抓获。“手机贼”梁某被抓获的时候，其盗窃所得的8部总价值近3万元的手机还没有销赃。

失去7天的手机返还到李某手里时，李某又惊又喜，握着何英军的手一再表示感谢，并专门送来一面锦旗表达谢意。

2021年6月，石家庄某养老院院长张某找到宁安路派出所求助：养老院有一位户籍在宁安路的八旬老人联系不上亲属，已经近三个月没有交纳费用了。接到求助后，何英军立刻指派副所长徐瑞柱和社区民警刘福忠设法寻找老人亲属。他们通过大量走访、核查，找到了老人的弟弟。没想到，老人的弟弟表示，他哥哥没有子女，而自己家的条件也不太好，没有能力代交费用。

听到这种情况，何英军心里很不是滋味。他和徐瑞柱、刘福忠多次做老人弟弟工作。他们的耐心说服唤醒了对方心底的亲情，老人的弟弟到养老院交纳了拖欠的费用，并嘱咐哥哥放心养老，自己会常常看望。亲情融融，老哥儿俩都掉下了眼泪……

“老民警”不减精气神

宁安路派出所现有正式民警20人，平均年龄49岁。说实话，有点“老”。但这批“老民警”在何英军的带领下，在公安机关开展的“燕赵一砾剑铸盾2021”“金盾风暴”严打整治系列活动中“掸尘”和“清污”阶段，成绩均位列石家庄市前茅；2021年整体考核位列分局第一。

“所里的同事岁数不小了，都是上有老下有小，但工作起来谁也没有‘掉链子’，都把群众的事当大事。”何英军颇有感触。

2021年6月1日，正定县王老爷子住进派出所辖区医院ICU病房，儿子王建（化名）在医院陪护，其间女儿王星（化名）来看望父亲时接到了一个电话就带着用于交治疗费的银行卡离开了病房。一个小时后，王



图为何英军与民警们一起研判案情。(资料图片)

接接到石家庄市公安局反诈中心的电话，民警提示他妹妹王星有被电信诈骗的危险，要王建迅速联系妹妹，防止受骗。王建反复打电话，对方始终占线无法联系，随后他一溜小跑到宁安路派出所报了案。

何英军意识到情况紧急，立即让王建和民警用手机短信的方式通知王星不要受骗，同时派民警紧急寻找王星。得知王星拿着的银行卡是王建开的户，立即帮王建把银行卡办理了技术性挂失。

时间一分一秒过去，民警最终在医院一个角落里找到了正在听骗子指挥的王星，她已经将微信里的少量钱款转给了骗子，银行卡里的5万多元救命钱还没动……事后，王星和家人专门来到宁安路派出所，对何英军表示感谢。

“这5万块钱是老爷子看病的钱，要是让人骗走了，我觉得对不起我身上这身警服。”何英军说。

把纠纷消除在萌芽状态

何英军上任伊始，发现12起信访积案，大多是医患纠纷引起。

2016年2月17日，宁晋县王某的妻子因脑梗到医院就医，因治疗效果不好，王某和科室医生产生纠纷，在病房发生推搡。医生喊来保

安，王某和保安发生肢体冲突……

接到报警后，宁安路派出所民警赶到现场，看双方伤势并无大碍，决定调解处理，因双方分歧，调解一度陷入僵局。王某待妻子出院以后，多次到相关部门投诉。何英军接手这个棘手的案子，多次去宁晋找王某当面做工作。通过耐心细致工作，案件得以化解。

案件化解后，何英军仔细思考这起简单的治安案件变成信访案件的原因，决定在医患纠纷处置上建立快速处置应急机制和灵活方式快速化解机制。他们在医院醒目位置悬挂“医院警务室”指示标识，和院方共同研究制定一套快速处置纠纷应急机制，确保第一时间化解医患纠纷。他们充分发挥驻院警务室“中立第三方”作用，在每个科室设立调解室，每当发生医患纠纷，警务室民警和保安第一时间到达，将医患双方引导到调解室，尽快化解矛盾，化解不成立即移交派出所处理。

截至目前，通过这两套机制已经成功化解各类医患纠纷80余起。

“派出所名字里带着‘宁’‘安’两个字，要是守护不好辖区百姓的安宁，都对不起这个派出所的名字，更对不起人民警察的职责！”何英军说。

衡水市公安局
“三项举措”推进警力下沉

河北法制报讯（郭建博）3月份以来，衡水市公安局认真贯彻落实公安部、省公安厅关于大力推动警力下沉、提升城乡社区警务工作效能的部署要求，通过高站位谋划、高标准推进、高强度督导三项有力举措，持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾。截至目前，全市已建成与社区同址办公的警务室35个、与村委会同址办公的警务执勤点664个，实现了强势开局、有序推进。

警力下沉工作，涉及人、财、物、编制、政策等众多因素。为此，衡水市副市长、市公安局党委书记、局长范晓军多次向市委、市政府汇报，市委、市政府主要领导先后作出指示批示，要求在政策方面给予支持。衡水市公安局指导各县（市、区）公安（分）局主动向属地党委政府请示报告，结合本地实际，采取有力措施，积极协调落实。阜城县以积极承办全市公安机关提升城乡社区警务工作效能现场会为契机，进一步加强警务室、警务执勤点建设规划，建设社区（农村）警务室10个、警务执勤点207个，投入民辅警223人，并根据实际需求制定了走访登记册、治安调解登记册等8类台账。深州市政府坚持特事特办、急事快办，第一时间研究了深州市公安局关于164名专职辅警的招录计划。

公安机关迅速行动，高标准推进。市公安局党委将此项工作作为解决基层警力少、基础设施陈旧等问题的有利契机，多次召开党委会、局长办公会研究调度，确定了在桃城、阜城等区县先行先试，典型示范带动、梯次统筹推进的整体工作思路。各县（市、区）公安（分）局按照要求，主动加强与相关职能部门的沟通协调，最大限度增加公安民辅警人员编制，统筹做好政策、经费和基础设施、装备配备等各项保障，并坚持边建边用、边完善，扎实开展了实有人口管理、治安安全防范、矛盾纠纷调处、帮扶困难群众等各方面工作。

为推动压实属地责任，市公安局积极提请市委办公室将探索推行城乡警务全覆盖、分类落实“一区一警两辅”和“一村一辅警”模式纳入《衡水市2022年度“微改革、微创新”改革项目清单》。衡水市公安局相关领导全程指导调度，先后深入桃城区、高新区、冀州区等地，协调各方资源，到基层派出所调研，解决实际困难。市公安局治安支队采取视频和实地相结合的方式，先后对桃城区中华办福苑社区、何庄派出所等地开展实地督导，每周专题调度、每天微信群排名通报，激励后、分类推进，营造了全市上下积极争先的浓厚氛围。

邢台民警陈璐入选
“全国向上向善好青年”

河北法制报讯（项硕）近日，共青团中央公布了2022年“全国向上向善好青年”名单，全国公安系统7人榜上有名，邢台市公安局陈璐为我省公安系统唯一上榜民警。

陈璐1987年11月出生，2011年8月参加工作，现为邢台市公安局特警支队三级警长。参加工作以来，他牢记一名共产党员的初心与情怀，在为民服务、打击犯罪、警务宣传、警务创新等工作巾勇挑重担、甘于奉献，3次荣立个人三等功，6次受到嘉奖，荣膺邢台市“最美政法干警”“优秀共产党员”“优秀公务员”“全市公安系统十大创新能手”等称号。

陈璐以行立信，带领分管大队全体队员忠诚履职，参与处置突发事件和暴力犯罪100余起，先后帮扶、救助突发疾病等危困群众120余次。他组建“平安守护”警民微信群，设计反诈宣传手册，发布反诈新媒体作品，深入社区、学校等地开展反诈宣传100余次，用实际行动吹响“全民反诈”的号角。他带领民警抽丝剥茧、昼夜奋战，抓获各类违法犯罪嫌疑人70余名，守护一方平安。他与同事一道助学子圆梦大学，为老人送去温暖，数年如一日，用行动践行新时代雷锋精神。他积极发挥作为全国公安文联会员的特长优势，将公安宣传触角扎根在基层一线，先后采编优质原创稿件750余篇，谱写着警民之间的鱼水情深。

工作中，陈璐潜心钻研，在新时代警民沟通、网络攻防、科技信息化领域积极探索、创新突破。他在全国公安机关网络攻防大赛中圆满完成攻防对抗竞赛任务，被纳入公安网络攻防人才库；自主研发“无纸化公文流转办公平台”等多套创新系统，在全省公安系统做推广经验介绍，为公安科技信息化建设作出了贡献。



为进一步加强全国“安全生产月”道路交通安全管理，6月13日，沧县交警大队民警深入辖区重点交通运输企业，开展警示教育活动，强化重点企业车辆、重点驾驶人源头管理，大力提高驾驶人的交通安全意识。图为民警对运输企业相关负责人进行警示教育。
李树帅 摄

廊坊公安深入开展“真抓实干转作风
加快廊坊高质量发展”大讨论活动

河北法制报讯（张永明）自部署开展“真抓实干转作风、加快廊坊高质量发展”大讨论活动以来，廊坊公安机关按照市委市政府和市公安局党委的安排部署，紧密结合思想工作实际，深入推进大讨论活动向纵深开展，进一步解放思想，提高认识，转变作风真抓实干，推动全市公安工作大发展，确保社会大局持续稳定，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

廊坊市公安局党委紧密结合思想工作实际，重点聚焦创新协同发展、优化营商环境、维护安全稳定、群众满意度、工作机制

和干部作风六个方面讨论重点，进一步细化措施，建立健全组织机构，压紧压实责任；各地各部门也相应成立工作机构，制定实施方案，形成了上下联动、齐抓共管的良好工作格局。

全市公安机关研究制定学习计划，印发相关学习资料，采取党委理论学习中心组学习、“三会一课”、个人自学等多种方式，开展大讨论专题学习。全市公安机关干部民警通过深入学习，进一步吃透精神、掌握政策，解放思想，拓展思路。

同时，市公安局领导班子严格按照“三看三查三对照”要求，重点查摆主观方面的突出

问题。市公安局党委召开专题务虚会，领导班子成员逐人对照检查，发言讨论，开展批评和自我批评，进一步深化思想认识，确保找准查实问题。同时，各地各部门也严格按照要求召开专题务虚会，带头聚焦六个方面存在的突出问题、短板和不足，紧密结合自身职责和队伍管理实际，广泛开展走访调研，认真听取基层一线、人民群众、两代表一委员等意见建议，以刀刃向内的勇气，敢于担当、较真碰硬，以思想上的转变推动工作上的提升，努力提升公安工作发展质效和人民群众安全感、满意度。

省厅编审：杨江龙 0311-66990802
副编审：张建林 0311-66990808
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
邮箱：hbfbzbgzak@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：李胜男